Model de subiect pentru concurs de geografie clasaa V a

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Total 100 puncte.
e Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.
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A. Cititi cu atentie afirmatiile urméatoare. Daca apreciati ca afirmatia este adevarata scrieti, pe
foaia de concurs, in dreptul numarului corespunzator, litera A, iar daca apreciati ca afirmatia
este falsa, scrieti litera F.

1. Planetele, cometele, asteroizii si meteoritii sunt corpuri ceresti fara lumina si caldura proprie.

2. Sensul de rotatie a Pamantului in jurul propriei axe este de la vest |la est.

3. La solstitiul de vara, in Emisfera Nordica, este cea mai lunga zi din an.

4. Eruptiile vulcanice, cutremurele de pamant, miscarile de cutare se datoreaza curentilor ascendenti
si descendenti din nucleul extern.

3. Insulele din zona marginald a Oceanului Pacific au origine vulcanica.

8. Harta este o reprezentare tridimensionald, aproximativa si mult micsoratd a suprafetei terestre sau
a unei portiuni a acesteia.

7. Cel care a sustinut pentru prima data ca Soarele este in centrul Universului si c& toate celelalte
planete si sateliti se rotesc in jurul sdu a fost Galileo Galilei.

8. Cu toate ca este mai groasa scoarta continentald este mai usoara decéat scoarta oceanica.

9. Perioada unei rotatii complete a Lunii in jurul propriei axe si in jurul Pamantului sunt egale si este
de 365 zile.

10. Continentul unic ce a existat acum circa 225 milioane de ani poartd denumirea de Gondwana.

B. Scrieti, pe foaia de concurs, litera corespunzitoare radspunsului corect pentru fiecare dintre
afirmatiile de mai jos:
1.Centura cu asteroizi se afla intre planetele:
. P&mant si Marte;  b. Marte si Jupiter; c. Jupiter si Saturn  d. Uranul si Neptun
. O planeta avand marimea razei cea mai apropiatd de a Pamantului este:
. Mercur  b. Venus c. Marte d. Uranus
. Zonele polare ale Pd&mantului rdman inghetate datorita:
. miscérii de rotatie  b. Gravitatiei terestre c. Formei paméntului  d. Departarii fatd de Soare
. Forma aprope sferica a Pamantului a putut fi demostrata in urma calatorii in jurul Lumii a
navigatorului:
a. Cristofor Columb b. Fernando Magellan  d. Bartolomeo Diaz  d. Vasco da Gama
5. Astenosfera este parte componenta a;
a. Litosferei b. Mantalei c. Nucleului d. Atmosferei
6. in functie de modul cum s-a format, marmura este:
a. Rocé sedimentara b. Mineral cristalin ~ c¢. Rocd vulcanica  d. Roca cristalina.
7. Macroplaca constituitd preponderent din scoarta continentala este:
a. Pacifica b. Indoaustrala c. Africana d. Atlantica
8. Zona cea mai extinsa a unui bazin oceanic care coboar la adancimi de peste 6000 metri poarts
denumirea de:
a. platforma continentalg; b. Povarnis c. Campie abisala d. Fosa oceanica
9. Insula Madagascar din sud-estul Africii este de origine:
a. Continental3; b. Vulcanica; c. Coraligena. d. Antropica
10. Muntii de incretire se formeaza:
a. in zonele derift;  b. Prin intarirea lavei ca urmare a eruptiilor vulcanice
c. in zonele de ciocnire dintre doua placi tectonice
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A. Analizati harta de mai jos si raspundeti urmatoarelor cerinte (12 puncte):
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a. Precizati denumirea paralelor, notate pe harta, cu cifrele 1 si 2.
b. Determinati coordonatele geografice ale punctului A.

c. Indicati litera corespunzator punctului, marcat pe harta, a carui coordonate geografice sunt :
40°1at.S/80%long.V;

d. Determinati distanta longitudinala dintre punctele A si B;
e. Determinati distanta latitudinala dintre punctele D si C;

f. Stiind ca distanta reala dintre punctele D si C este de 6 cm iar distanta reala este de 12000 km,
determinati scara hartii.

B. Analizati figura de mai jos si raspundeti urmatoarelor cerinte (8 puncte):

a. |dentificati formele de relief majore ale bazinelor oceanice notate pe figura cu cifrele 1, 2, 3 si 5.
b. Precizati cifra de pe figura (desen) care indica existenta unui rift.

c. Precizati denumirea formei de relief, cu aspect de munti subacvatici, notate pe figuré, cu cifra 4.
d. precizati tipurile de scoarta notate, pe figura, cu cifrele 7 si 8.
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Analizati harta de mai jos si raspundeti urmatoarelor cerinte:
e g - 3

L i S b — T i S . 4

- Indicati numarul si numiti lantul muntos, notat pe harta, ce desparte doua continente.
. Indicati numarul cu care sunt notati, pe harta, cei mai innalti munti de pe Glob.

. Indicati sistemul(lantul ) muntos din care fac parte muntii notati pe harta cu cifrele 4 si 7;.
. Identificati muntii, notati pe harta, cu cffrele 8 si 9;.

. Identificati podisul, notat pe harta, localizat in peninsula India.

. Identificati unitatea de podis notata cu 5.

. Identificati unitatea de campie notata pe harta, localizata in America de Sud.

. Indicati modul de formare al Muntilor Kenya si Kilimandjaro marcati pe harta.

. Precizati tipul de articulatie a tarmului notate pe harta cu literele A, B, C, D si E.
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Subiectul IV (8 puncte)
Analizati imaginile de mai jos notate cu I, Il si lll si raspundeti urmatoarelor cerinte:
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1. Identificati forma de relief din imaginea | si precizati elementele acesteia notate cu a, b si c.
2. ldentificati procesul prezentat in imaginea Il si precizati un factor ce faciliteaza producerea lui.

3. Identificati fenomenul ilustrat in imaginea Il si indicati principala zona expusa unui astfel de risc
din Romania.




BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE
CLASA a V-a

e Se puncteaza oricare alte formulari / modalitati de rezolvare corecti a cerintelor.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare, altele decéat cele precizate explicit prin barem.
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A. Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare raspuns corect:
1.A; 2.A;, 3.A; 4.F, 5.A; 6.F; 7.A;, 8.A; 9.F 10.F.
Total A = 20 puncte
B. Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare raspuns corect:
1.5, 2b 3.¢ 4b bbb 64 7T.c Bc 8.3 10.c
Total B = 20 puncte

Total Subiectul | (A+B) = 40 puncte
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A. Se acorda 12 puncte, astfel:
a. Se acorda 2 puncte, cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect: 1 — Tropicul Racului/
Tropicul de Nord (1 p); 2 — Cercul Polar de Sud (1 p);
b. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect; A (40°lat.N/ 60%ong.V);
c. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: D;
d. Se acord& 2 puncte pentru raspunsul corect: 60°+100°=160°;
e. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: 60° - 40° = 20°%;
f. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: 1: 200000000:
Total A =12 puncte
2. Se acorda 8 puncte, cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect:
a. 1- platforma continentala (1 p); 2 — povarnis/abrupt (1 p); 3 — cdmpie abisala/fundul
bazinului oceanic (1 p); 5 - fosa/gropi abisale (1 p);
b. 6 (1 p);
c. dorsala oceanica (1 p);
d. 7 —scoarta continentala (1 p); 8 — scoarta oceanica (1 p).
Total 2 = 8 puncte

Total Subiectul Il (1+2) = 20 puncte
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Se acorda cate 22 puncte astfel:
1. Se acorda 2 puncte, cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect: 2 (1 p); Muntii Ural (1 p);
2. Se acorda 1 punct pentru raspunsul corect: 1 (1 p);
3. Se acorda 1 punct pentru raspunsul corect: Cordilieri (1 p);
4. Se acorda 2 puncte, cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect: 8 — Muntii Scandinavici
(1 p); Muntii Alpi (1 p);
5. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Podisul Decan (2p);
6. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Podisul Braziliei (2p);
7. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Campia Amazonului (2p);
8. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: munti vulcanici (2p);
9. Se acorda 8 puncte, cate 2 puncte pentru fiecare raspuns corect: A — Arhipelag (2p); B -
Peninsula (2p); C - Golf (2p); D — Istm (2p).
Total Subiectul lll (1+2+3+4+5+6+7+8+9) = 22 puncte
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Se acorda cate 8 puncte cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect:
1. munte (1p); a—poale (1p); b —versant (1p); ¢ —culme (1p);
2. alunecare de teren (1p); roca(argild)/panta reliefului(inclinare)/apa(precipitatii bogate) (1p);

Total Subiectul IV = 8 puncte

TOTAL (SI + Sll + Sl + SIV ) =90 PUNCTE
OFICIU =10 PUNCTE



